
母亲节班会教案小学(实用7篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。怎样写教案才更能起到其作用
呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质的
教案范文，希望对大家能够有所帮助。

母亲节班会教案小学篇一

活动目标。

1、知道妈妈们照顾孩子很辛苦。

2、表达对妈妈的爱。

3、让幼儿知道节日的时间。

4、感受节日的欢快气氛。

活动准备。

1、请幼儿的妈妈入园。

2、歌曲《我的好妈妈》。

3、彩纸、彩笔。

活动过程。

1、谈话。

尊敬的家长们，亲爱的小朋友们，下午好!首先我对参加这次
活动的母亲们表示衷心的感谢和最热烈的欢迎;母亲节是一个
很伟大的节日，全世界的母亲们在这一天享受到儿女们衷心



的祝福，妈妈们为小朋友们不辞辛苦，给了无私奉献的爱，
我们小班的“感恩母亲节”现在开始。

2、带幼儿集体朗诵感恩的话。

小朋友们，妈妈不但生了你们，还喂养你甜甜的乳汁，给你
么做好吃的饭，买好看的衣服，但妈妈不怕累，小朋友们的
妈妈太伟大了，我们一起说感谢妈妈的话吧”。带领幼儿朗
诵：妈妈我爱你，妈妈您辛苦了!

3、演唱歌曲《我的好妈妈》。

小朋友们，妈妈们最爱你们了，我们也应该爱妈妈，现在我
们来给妈妈唱只歌吧!引导幼儿站在妈妈面前演唱《我的好妈
妈》让家长为孩子拍手鼓掌。

4、赠送礼物、给母亲一个拥抱、捶背、倒水、表达对妈妈的
爱并拍照。

(1)部分家长带自己的宝宝绘画《我的妈妈》、部分家长带幼
儿到室外桌子上，帮助幼儿做项链，做好后把它送给妈妈们。

(2)引导幼儿为妈妈捶背倒水“小朋友们，妈妈每天照顾你们
太辛苦了，今天我们来回报妈妈好不好”?引导幼儿给妈妈一
个拥抱，捶背，给妈妈倒一杯水，让妈妈们感受这份温暖。

小朋友们，妈妈在百忙之中来到幼儿园参加活动，我们来一
起感谢一下妈妈“谢谢妈妈，妈妈你真好!”最后祝所有的母
亲节日快乐。

活动结束。

教学反思：

母亲节来临之际，为促使宝贝们理解母亲，体谅母亲，感恩



母亲，幼儿园各班认真开展“感恩妈妈”的主题活动。通过
这一次的主题活动，幼儿知道了母亲节，通过讲述妈妈的故
事，幼儿深切体会到了妈妈养育自己的艰辛，并能真切感受
到亲情的温暖，理解母爱的伟大，而且也学会了给妈妈说感
恩的话语，做力所能及的事情，用语言和实际行动表达对妈
妈的爱。

母亲节班会教案小学篇二

一、活动内容：

本次班会利用母亲节，举行“母亲真伟大，我要对您
说……”的主题班会。学生们通过回顾妈妈在培养自己过程
中最受感动的一件事，经过“想、写、说、演、做”等系列
活动，了解妈妈对自己的关爱，知道妈妈的辛苦和期望。

二、活动目的：

1．通过活动，使学生知道妈妈对自己的关爱，知道妈妈的辛
苦和期望，激发学生爱母亲和尊敬母亲，进一步加深对妈妈
的感情。

2.通过“想、写、说、演、做”等系列活动，进行爱的教育，
体会母爱的伟大，教育学生要孝敬妈妈。3.激发学生发奋学
习，努力向上，不辜负妈妈的期望。

三、活动准备：录音机、磁带；

四、活动过程：

（一）教师宣布：《母亲真伟大，我要对您说…》主题班会
现在开始！

（二）老师：同学们，你们知道五月的第二个星期日是什么



日子吗？是母亲节。在这个特殊的日子里，我们举行《母亲
真伟大，我要对您说……》的主题班会有着特殊的意义。在
我们的成长过程中离不开妈妈，没有妈妈，就没有我们。

没有妈妈的教导，就没有我们的成绩。首先请听诗朗诵《母
爱》

（三）歌颂历史上的妈妈。

古：岳飞的妈妈孔子的妈妈孟子的妈妈

请听古诗朗诵——《游子吟》并解释诗的含义。

（四）讲述自己的妈妈，请小朋友说说自己的妈妈。

（五）表达对妈妈的感情

（六）班主任总结

一年级（2）班

一年级（3）班

同学们在母亲节到来之际，你们想用什么方式感谢自己的妈
妈呢？学生交流

一、实施回报方案

（1）给妈妈一份惊喜

（2）帮母亲做家务

放学回家帮助干家务，向父母表示关爱。

（3）陪妈妈聊聊天



陪妈妈聊聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自己的
心情。听听妈妈工作的事，在沟通中积累情感。

二、主题的拓展：

感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教我学说话，
让我健康地成长；感谢我的老师，您给了我教诲，教我学知
识，教我学做人，；感谢我的朋友，你给了我纯真的友谊，
教我学会关爱，让我充满了希望。感谢社会，感谢人生。我
一定自理、自立、自尊、自强，健康成长！师生一起宣誓。

三、教师小结：

通过今天的活动，老师希望同学们能有一颗孝心。从现在做
起，从小事做起，把爱体现在一言一行中。去关爱自己的父
母，去爱身边的每一个人。

四、在手语歌曲中结束活动。

同学们，我们前段时间学过一支手语歌《感恩的心》。下面
就让我们随着歌声表达出我们的心声吧！（师生一起手语表
演）

班会设计说明：聋生由于从小失去了听力，父母对他们也是
特别的照顾，什么事情也不让他们做。孩子体会不到父母的
辛苦，对亲情淡漠，不懂得在接受别人爱的时候，应该用实
际行动去回报别人。就连自己父母的生日也很少知道，对父
母的关心太少。针对这一实际，在母亲节来临之际，在班内
召开了这次主题班会。目的就在于让学生通过自己的回忆介
绍、比较、宣誓、用手语表达心声等形式，让学生心灵受到
触动，逐步学会感恩。



母亲节班会教案小学篇三

m(many)妈妈给了我很多很多

o(old)妈妈为我操心，白发已爬上了您的头

t(tears)您为我流过不少泪

h(heart)您有一颗慈祥温暖的心

e(eyes)您注视我的目光总是充满着爱

r(right)您从不欺骗我们,为我们指出正确的道路.

亲情，有一种奇妙无比的力量，世间的每一个人无不对亲情
深深在意。

六、感恩母亲

1、平时帮母亲做家务

让同学说一说你在家会帮母亲做哪些家务?以后要多帮母亲做
哪些家务?

2、母亲的生日

提问同学，知不知道母亲的生日?

母亲生日的时候你会做什么事让母亲开心?

3、母亲节

除了母亲的生日，还是一个很重要的节日可以表达我们对母
亲的爱，哪是什么?



老师提示

1、送花

2、送巧克力

3、敬茶

4、献上你的祝福

5、先想好一段话，在母亲节时很有感情的对母亲说。

6、制作一张母亲节贺卡。

7、将你写给母亲的诗念给母亲听。

8、做家务

9、做一份爱心早餐

10、做一顿可口的饭菜

4、学好本领

我们现在是一名学生，我们最大的`任务是学习，在学校我们
学好文化知识，强化专业技能，将来成为一名会计师，有良
好的经济基础，这样我们的母亲年纪大了，没有工作能力的
时候才能更好的照顾她。

七、小结

我们沐浴着爱的阳光长大

我们滋润着人间的真情成长



常怀感恩之心的人是最幸福的

常怀感激之情的生活是最甜美的

学会感激--感激我的父母，因为他们给了我宝贵的生命

学会感激--感激我的老师，因为他们给了我无穷的知识

学会感激--感激我的朋友，因为他们给了我克服困难的力量

学会感激--感激我周围的一切，因为他们给了我和谐健康的
成长空间

不要忘记说声--“谢谢”

在我们的成长道路上，要感激的人太多太多。

八、合唱

《感恩的心》请谢婉仪等五个同学带领同学一起做手语，在
深情的歌声中结束本节班会。

九、周记《我的母亲》

400字，可以是记叙文、散文、诗歌等，课后完成。

母亲节班会教案小学篇四

活动背景：

现在初二学生正处在青春期，个性表现鲜明，逆反心理比较
严重，不能很好与母亲沟通，有的甚至一点小事就与母亲产
生别扭，针对这一现象，我想通过主题班会，让学生多方面
角度去了解母亲，感受母爱，报答母爱，怀揣一颗感恩的心。



活动目标：

1、通过日常生活中点滴小事了解母亲，感受母爱，报答母爱，
培养学生的爱心(教育)，成为一个孝敬母亲的好孩子。

2、感受母爱的伟大，将母亲对自己的爱变为学习的动力。

活动准备：

1、多媒体。

2、有关活动目标相关资料、图片。

3、邀请相关家长参与亲子小游戏。

4、学生给母亲准备的小礼物或书信。

活动议程：

一、主持人播放公益广告片《妈妈洗脚》引出班会主题。

二、播放第一幕“搜索母爱”。

三、播放第二幕“了解母爱”。

四、配乐、解说情景剧《最伟大的母爱》。

五、播放第三幕“感恩母爱”。

六、播放第四幕“报答母爱”。

七、亲子活动，亲情小游戏。

八、母亲的心声：“孩子，妈妈永远爱你!”



九、班主任总结。

活动过程：

1、班主任宣布由两位小主持人主持这次班会，并欢迎到会的
家长、老师、同学们参与。

2、播放第一幕：“搜索母爱”.欣赏一个公益广告片《妈妈
洗脚》视频，看一组有关母爱的图片，有国内的，有国外的，
有人类的，也有动物界的，并配有音乐。

3、播放第二幕：“了解母爱”.将自己收集来的有关母爱的
格言、故事、散文读给大家庭，并将母亲让我最感动的事讲
给大家听。

4、配乐、解说情景剧《最伟大的母爱》。

5、播放第三幕：“感恩母爱”.由发米拉进行配乐诗朗诵
《感恩情怀》。

6、播放第四幕：“报答母爱”.学生亲自送上自己制作的小
礼物，或一封感恩信，全班齐唱《感恩的心》。

7、亲子活动，亲子小游戏：母亲的生日、喜欢的颜色、爱好
等，母亲写在纸片上，让孩子猜一猜;肢体语言，爱的传递游
戏：摸一摸妈妈的手。

8、母亲的心声：“孩子，妈妈永远爱你!”

9、班主任总结：这次主题班会，有主题班会小组从编程到搜
集资料，最后整理资料都显示了小组成员的创作能力、组织
能力，达到了自我教育的目的，接着班主任讲述了自己三岁
失去父亲，母亲对自己付出的爱，永远也报答不完，并对班
级单亲孩子给了一个爱的拥抱。



活动总结：

这次主题班会，从内容到编程都是主题班会小组成员花费了
一定的时间和精力有创造性地完成的一次主题班会，内容形
式上图文并茂而且带有配乐，调动了学生的各种感官，从德
育目标教学上达到了教育的目的，很有感染力，并得到了家
长们的'一致好评。

活动反思：

拥抱，这时主题班会拉下了帷幕。总之，这次主题班会给人
一种催人自新、积极上进的心态，达到了教育的目的。

母亲节班会教案小学篇五

：xx年x月x日

：xx教室

1、通过比较，让学生体会母爱是伟大的、无私的。

2、让学生回报亲情，把对父母的爱付诸实际行动。

3、让学生把爱延伸到社会，能用感恩的心去对待自己身边的
亲人和老师。

1、让学生查找日历，确认今年母亲节的时间。

2、准备卡纸、彩笔

3、手语歌《感恩的心》

4、制作幻灯片



：介绍、表演、宣誓

一、谈话导入主题：

同学们，你们知道是谁给了我们生命吗？（妈妈）母亲节马
上就要到了，今天我们的班会主题就是学会感恩。师生齐读
课题并启发学生理解主题含义。

二、调查统计：

同学们，你能说出母亲节是哪一天吗？（5月份的第二个星期
日）今年的母亲节是几号？（11号）今天是9号了，还有几天
就是母亲节了。你给妈妈送过礼物吗？你知道妈妈的生日吗？
有没有给妈妈过生日？妈妈给你过生日了吗？让学生都说一
说。

教师小结：通过刚才的调查可以看出，你们对妈妈的关爱还
太少。

三、了解母爱的伟大与无私：

妈妈对你们的爱不仅表现给你们过生日上，还为你们做过很
多很多的事情，请同学们回忆一下从小到大妈妈都是怎样关
爱你的？学生交流。

（我生病了，妈妈陪我去医院；我的衣服破了，妈妈给我缝
补好……）

教师简单讲解一下母亲从怀孕到养育我们长大成人，付出多
少艰辛，让学生从中体会妈妈的辛苦。

四、说一说自己对母亲的`爱：

妈妈的爱是无私的，伟大的，她们为你们付出了这么多，你
们又为她们做了些什么呢？学生交流。



（我帮妈妈洗碗；我帮妈妈扫地；妈妈生病了，我帮妈妈拿
药、端水……）

同学们都说得很好，说出了自己做的好事。但是老师也知道
有些同学做的不够好。比如：回到家，躺在沙发上看电视。

什么事都不做；做错了事情，妈妈批评的时候顶撞妈妈；在
家乱花钱等等。

那么在母亲节到来之际，你们想用什么方式感谢自己的妈妈
呢？学生交流。

五、实施回报方案

（1）给妈妈一份惊喜

（2）帮母亲做家务

放学回家帮助干家务，向父母表示关爱。

（3）陪妈妈聊聊天

陪妈妈聊聊天，说说学校发生的事，同学之间的事，自己的
心情。听听妈妈工作的事，在沟通中积累情感。

六、主题的拓展：

今天我们主要聊了妈妈对你们的爱，但除了母爱，还有师爱、
亲人的爱、朋友的爱、社会上的爱。老师希望同学们在接受
这些爱的同时，也能以一颗感恩的心去对待别人。

播放课件：誓词

感谢我的父母，您给了我生命，教我学走路，教我学说话，
让我健康地成长；感谢我的老师，您给了我教诲，教我学知



识，教我学做人，感谢我的朋友，你给了我纯真的友谊，教
我学会关爱，让我充满了希望。感谢社会，感谢人生。我一
定自理、自立、自尊、自强，健康成长！

师生一起宣誓。

七、教师小结：

通过今天的活动，老师希望同学们能有一颗孝心。从现在做
起，从小事做起，把爱体现在一言一行中。去关爱自己的父
母，去爱身边的每一个人。

八、在手语歌曲中结束活动。

同学们，我们前段时间学过一支手语歌《感恩的心》。下面
就让我们随着歌声表达出我们的心声吧！（师生一起手语表
演）

班会设计说明：聋生由于从小失去了听力，父母对他们也是
特别的照顾，什么事情也不让他们做。孩子体会不到父母的
辛苦，对亲情淡漠，不懂得在接受别人爱的时候，应该用实
际行动去回报别人。就连自己父母的生日也很少知道，对父
母的关心太少。针对这一实际，在母亲节来临之际，在班内
召开了这次主题班会。目的就在于让学生通过自己的回忆介
绍、比较、宣誓、用手语表达心声等形式，让学生心灵受到
触动，逐步学会感恩。

母亲节班会教案小学篇六

1、通过活动，使队员体会母亲养育自己的辛劳，加深母子
（女）之间的感情。

2、增强队员的责任感，树立孝敬父母的好品德。



1、明确5月份的第二个星期天是“母亲节”。

2、对妈妈说一句感谢的话。

3、帮妈妈整理房间、拖地板、洗衣服、清洗碗筷等。

一、宣布活动开始：

二、活动过程：

1、你知道母亲节是哪一天吗？今年的母亲节是几月几日？
（五月的第二个星期日；今年的母亲节是5月8日）

2、说说母亲是怎么爱你的，具体介绍一两件事先在小组里交
流，再指名到讲台前祚全班交流。

3、献上对妈妈的赞美

（1）交流搜集到的赞扬母亲的成语：舐犊之爱乌鸟私情孟母
三迁天伦之乐

（2）朗诵赞美母亲的诗歌：

《游子吟》：慈母手中线，游子身上衣。临行密密缝，意恐
迟迟归。谁言寸草心，报得三春晖！

《母爱》 母爱母爱是血与脉的相通相融犹如春天的风，是儿
女的福母亲的痛她轻轻拂过大地才会一片绿色；母爱母爱是
天上的云是雨后的霞，总让烈日，总让清洗过的大地，先从
她的身驱穿过不弃的，躺在怀里给大地呼风换雨降祥和把七
彩人生梦谱写在高高的天际。

《纸船》冰心

我从不肯妄弃了一张纸，总是留着留着，叠成一只一只很小



的船儿，从舟上抛下在海里。有的被天风吹卷到舟中的窗里，
有的被海浪打湿，沾在船头上。我仍是不灰心的每天的叠着，
总希望有一只能流到我要他到的地方去。母亲，倘若你梦中
看见一只很小的白船儿，不要惊讶他无端入梦。这是你至爱
的女儿含着泪叠的，万水千山，求他载着她的爱和悲哀归来！

（3）唱一唱赞颂母亲的歌曲

《世上只有妈妈好》《鲁冰花》《懂你》《烛光里的妈妈》
《妈妈的吻》《稻草人》

4、在母亲节来临之际，你准备怎样向妈妈祝贺节日？

先在小组里交流自己的祝贺方式，再到讲台前祚全班交流。

（做一张贺卡；画一幅画；写几句感谢的话；买一份（做一
份）小礼物送给妈妈）

母亲节班会教案小学篇七

活动背景：

现在初二学生正处在青春期，个性表现鲜明，逆反心理比较
严重，不能很好与母亲沟通，有的甚至一点小事就与母亲产
生别扭，针对这一现象，我想通过主题班会，让学生多方面
角度去了解母亲，感受母爱，报答母爱，怀揣一颗感恩的心。

活动目标：

1、通过日常生活中点滴小事了解母亲，感受母爱，报答母爱，
培养学生的爱心(教育)，成为一个孝敬母亲的好孩子。

2、感受母爱的伟大，将母亲对自己的爱变为学习的动力。



活动准备：

1、多媒体。

2、有关活动目标相关资料、图片。

3、邀请相关家长参与亲子小游戏。

4、学生给母亲准备的小礼物或书信。

活动议程：

一、主持人播放公益广告片《妈妈洗脚》引出班会主题。

二、播放第一幕“搜索母爱”。

三、播放第二幕“了解母爱”。

四、配乐、解说情景剧《最伟大的母爱》。

五、播放第三幕“感恩母爱”。

六、播放第四幕“报答母爱”。

七、亲子活动，亲情小游戏。

八、母亲的心声：“孩子，妈妈永远爱你!”

九、班主任总结。

活动过程：

1、班主任宣布由两位小主持人主持这次班会，并欢迎到会的
家长、老师、同学们参与。



2、播放第一幕：“搜索母爱”.欣赏一个公益广告片《妈妈
洗脚》视频，看一组有关母爱的图片，有国内的，有国外的，
有人类的，也有动物界的，并配有音乐。

3、播放第二幕：“了解母爱”.将自己收集来的有关母爱的
格言、故事、散文读给大家庭，并将母亲让我最感动的事讲
给大家听。

4、配乐、解说情景剧《最伟大的母爱》。

5、播放第三幕：“感恩母爱”.由发米拉进行配乐诗朗诵
《感恩情怀》。

6、播放第四幕：“报答母爱”.学生亲自送上自己制作的小
礼物，或一封感恩信，全班齐唱《感恩的心》。

7、亲子活动，亲子小游戏：母亲的生日、喜欢的颜色、爱好
等，母亲写在纸片上，让孩子猜一猜;肢体语言，爱的传递游
戏：摸一摸妈妈的手。

8、母亲的心声：“孩子，妈妈永远爱你!”

9、班主任总结：这次主题班会，有主题班会小组从编程到搜
集资料，最后整理资料都显示了小组成员的创作能力、组织
能力，达到了自我教育的目的，接着班主任讲述了自己三岁
失去父亲，母亲对自己付出的爱，永远也报答不完，并对班
级单亲孩子给了一个爱的拥抱。

活动总结：

这次主题班会，从内容到编程都是主题班会小组成员花费了
一定的时间和精力有创造性地完成的一次主题班会，内容形
式上图文并茂而且带有配乐，调动了学生的各种感官，从德
育目标教学上达到了教育的目的，很有感染力，并得到了家



长们的一致好评。

活动反思：

拥抱，这时主题班会拉下了帷幕。总之，这次主题班会给人
一种催人自新、积极上进的心态，达到了教育的目的。


